

市环保局通报整治违法排污企业进展

8家企业环保有问题已上报



专项行动中环境监测人员现场取样。

新闻发布厅

本报泰安4月1日讯
(记者 曹剑 见习记者
侯峰) 4月1日上午10点,记者从泰安市政府新闻办公室新闻发布会上获悉,泰安市环保局通报2013年首次“整治违法排污企业保障群众健康环保专项行动”开展情况。

据了解,8家企业存在环保问题已经向上级汇报。根据法律规定,污染环境罚款可达50万至100万。

泰安市环保局总工程师、新闻发言人李向农说,市环保局今年2月25日至3月15日,开展第一次“整治违法排污企业保

障群众健康环保专项行动”,检查的违法情况包括:是否存在利用罐车等运输工具非法运输、倾倒有毒有害物质和通过渗坑、渗井或其它方法非法向地下排污的情况;企业大气、水污染治理设施运行情况及污染物达标排放情况;企业建设项目环评及“三同时”制度执行情况。

泰安市共出动人员846人次,检查工业污染源253家(次),城市污水处

理厂10座,环境信访案件60起,共抽查污染源22个,城市污水处理厂10座,环境信访1起。个别建设项目未执行“三同时”制度,没有取得环评手续,或者超过试生产时限迟迟未申请验收;少数企业在超标排污、跑冒滴漏或污水池防渗措施不到位等环境问题;一些偏远地区出现“土小”企业建设苗头。李向农说,涉及环保问题的企业共有8家,目前已经上报,责令限期整改。

对违法行为的处罚,根据危害和性质,大致分警告、罚款、责令停产治理、责令停产停业和关闭、吊销生产、经营或者运输许可等设计行政许可的相关证件,没收非法所得或者违法财物,行政拘留、法律法规规定的其他处罚。最高处罚由过去的20万、50万,上升到50万、100万。新修订的刑法又增加了破坏资源环境保护罪,对严重违法行为主刑为要移交司法部门,追究相应的刑事责任。

记者了解到,泰安市环保局网站上有“环保投诉”版块,市民可以上网投诉,也可以拨打24小时投诉热线12369,向值班人员反映环保问题,一般在7个工作日内受理解决。

大气和水环境 泰安总体良好

本报记者此前探访城
区漆河、七里河以及梳洗河等主要河流,发现河流下游存在不少生活垃圾,记者咨询这些垃圾是否对河流造成污染,李向农说,会造成污染,主要是无机污染,也会造成有机污染。

李向农说,生活垃圾进入污水处理厂,过滤以后把垃圾分出来,对含有有机物的废水都能做很好处理,加蓄凝水后,对重金属也有蓄凝的作用,有些重金属蓄凝在淤泥里了,分离出水体了。提醒市民不要把生活垃圾扔入河流,避免污染水源。

李向农说,省厅对全省17地市分两个组,第一组是沿海城市:青岛、烟台、威海、日照。剩下的13个市分组考核,从2008年设定空气质量考核奖以来,泰安已经4次得奖,空气质量在内陆城市排第三、四位,2012年排在第3位。水环境排在内陆13个城市第3位,省厅对前7名城市奖励,沿海城市前2名奖励,每年全省有9个城市

获得环境质量改善奖。水质方面,因泰安在南水北调的沿线,执行了严格的污染物排放标准,2012年以大汶河断面和东平湖心断面作为考核,泰安水质达到3类水的标准。

李向农说,“十一五”以来,泰安关停6吨以下的燃煤锅炉800多台,关闭小火电机组28个,小水泥10家,对大气环境质量的改善起到很好的作用。在水方面,关闭小淀粉607家,小造纸厂50多家。泰安所有的草浆造纸生产线全部关停。

据了解,泰安目前建成污水处理厂10座,日处理能力接近50万吨,今年有4家污水处理厂正在建设。此外,泰安还开展了湿地的建设,东平湖入口处、老湖镇还有出口处都在建设生态湿地。泰安对泰安155家企业安装在线监测,企业的排放情况我们在监控中心随时可以调取,一旦企业出现超标排污,能马上发现,赶到现场取证、处罚。

本报记者 曹剑 见
习记者 侯峰

DATE : 4.3 (三) — 4.7 (日)

穿着类商品全线热卖

5 折起

4月6日起
中百会员卡升级全面启动!

潍百集团旗下中百大厦、佳乐家、中百超市、中百便利、谷德广场等所有会员卡合并升级为潍百集团会员卡,
一卡通用, 分别积分。
旧会员卡自2013年8月1日起停止使用。

置换地点: 1楼中百大厦服务台、负1楼佳乐家超市服务台
咨询电话: 中百大厦0538-6272666 佳乐家0538-6278787

会员卡 全新升级

多卡合一 一卡通用

黄金每克优惠 20元
满300元赠60元
防晒券

太阳镜低至 59元
化妆粉卡会员
购防晒单品
享2倍积分

美宝莲 春季大促
火爆进行中